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Condiționări si 

exigente prealabile 

 

Program: Abilitatea de utilizare a cunoștințelor obținute la disciplinele studiate 

anterior (anatomia, biofizica, fiziologia, biochimia, histologia, microbiologia) 

în procesul de studiere a imunologiei. 

Competențe: în utilizarea tehnicilor digitale, de redactare, de iconografie, în 

navigarea în net, etc. 

Misiunea disciplinei Disciplina imunologie va contribui esențial in pregătirea viitorilor medici dată 

fiind însușirea temeinică a materialului conceptual din domeniul imunității 

înnăscute și adaptive, precum și al aranjamentelor patologice.  

Axial se impune: cunoașterea componentelor tisulare, celulare și moleculare 

ale recunoașterii imune, controlului și entității răspunsului imun celular și 

umoral, cunoaștere noțiunii de antigen complet, antigen incomplet (haptenă), 

anticorp, celulă prezentatoare de antigen (CPA) profesională, cunoașterea 

exercițiului imun realizat de complexul de histocompatibilitate de tip I și tip II, 

cunoașterea noțiunii de privilegiu imun și toleranță imună, stărilor de 

hipersensibilitate, imunodeficiență, autoimunității, să cunoască algoritmul de 

apreciere a fezabilității răspunsului imun, precum și a manifestărilor 

imunopatologice.  

Astfel imunologia va deveni un instrument în diagnosticarea diferitor maladii 

ce asociază stări de imuno-incompetență, precum și o reperă importantă în 

justificarea tratamentului patogenetic. 

Tematica prezentată 

 

Obiectul, sarcinile şi metodele de cercetări ale imunologiei. Imunogeneza.  

Sistemul imun înnăscut sau imun nespecific, barierele tisulare, complementul, 

fagocite și fagocitoza. Sistemul imun adaptiv, limfocitele T și B, sistemele majore 

de histocompatibilitate. Antigen non-self, recunoaștere, anticorpi și celule T 

sensibilizate. Toleranță imună normală și patologică  (hipersensibilitate, 

autoimunitate, imunodeficiențe dobândite și congenitale). Alergie. Reacţii 

alergice tip I,II,II,IV,V. Imunodeficienţele de tip celular, umoral şi mixt. 

Imunograma și testele de diagnostic.  

Finalități de studiu • • Să cunoască imunitatea înnăscută. Mecanismele imunităţii naturale. Factorii 

de barieră. Factorii celulari ai imunităţii înnăscute. Celulele fagocitare. 

Fagocitoza. Rolul fagocitozei în imunitatea dobândită. Factorii umorali ai 

imunităţii înnăscute (lizozimul, lizinele, interferonii, etc.). Complementul - 

natura, căile de activare 

• Să cunoască răspunsul imun adaptiv. Organele limfoide primare (centrale) și 

secundare (periferice). Limfocitele B şi T. Originea, maturizarea, selecția, 

rolul biologic. Receptorii de antigen ai limfocitelor B și T.  

• • Să cunoască antigenele şi caracteristica lor. Tipurile de antigene. Antigenele 

complete şi incomplete (haptene). Anticorpii (imunoglobulinele), structura lor. 

Clasele de imunoglobuline și funcţiile lor biologice. Anticorpii compleţi şi 

incompleţi.  

• Să cunoască celulele care angrenează CMH de tip I și de tip II, precum și 

paternele de funcționare în cadrul imunității adaptive. Celulele imunocompetente 

profesionale prezentatoare de antigen, funcția, clasele principale, precum și 

localizările iminente în organism.  

• Să cunoască mecanismele, etapele activării limfocitelor T și consecințele 

inerente. Etapa de semnalizare inițială prin recunoașterea antigenului CPA de 



 

 

către receptorii glicoproteici ai T-CD4 și T-CD8.  Etapa de proliferare a 

limfocitelor T care angrenează molecule specifice de costimulare. 

• Să cunoască mecanismul de activare a limfocitelor B, rolul citokinelor 

limfocitelor T și ale altor celule în diferențierea în plasmocite și în segregarea 

tipului de anticorp sintetizat. Rolul CD40, IL-4 și IL-21 în activarea limfocitelor B 

la acțiunea Ag T-dependente, sistată de CMH II. Fenomenul de blast-transformare 

(proliferare) a limfocitelor B 

• Să cunoască mecanismul reacţiilor antigen-anticorp in vitro. Principalele 

reacții serologice utilizate în practica medicală (componentele, mecanismul și 

principiul reacției, interpretarea și utilizarea (reacții de precipitare, aglutinare, 

imunoenzimatice, etc.). 

• Să cunoască reacțiile de hipersensibilitate (HS): diferențierea răspunsurilor 

imune normale de cele patologice. Definiția si clasificarea HS. Mecanismul de 

producere a hipersensibilităților. Exemple de patologii pentru tipurile I-IV de 

reacții de hipersensibilitate. Modalitatea de identificare a hipersensibilităților.  

• Să cunoască tipuri de transplant și de donatori. Mecanisme de obținere a 

compatibilității. Investigații de laborator în evaluarea compatibilității. Rolul 

MHC, mecanisme implicate în respingerea organelor transplantate. Tipuri de 

rejet al grefei.  

• Să cunoască antigenele tumorale, oncogene și anti-oncogene. Imunitatea 

specifică și nespecifică în apărarea antitumorală. Teoria imunoeriditării în 

tumori. Mecanisme de proliferare a celulelor tumorale Inactivarea imunologică 

prin tumori. Markerii tumorali.  

• Să cunoască sindroamele imunodeficienței congenitale și dobândite. Rolul 

incompetenței limfocitelor B, limfocitelor T, complementului, fagocitozei.  

Manopere practice 

achiziționate 
• Tehnici și teste de imunodiagnostic: serologice, ELISA, PCR.  

 

Forma de evaluare Examen 


